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ICC a jeho náhradníci jsou pozadu
putin-today.ru/archives/214634

Možná, že historie kdysi „letěla“, ale zjevně ne nyní – v době globální
módy suverenity a autarkie. Je to tedy duch doby, který brání
zatýkání na základě příkazu Mezinárodního trestního soudu, a nikoli
„plánování hranic“, „závislost na Číně“ nebo „tradiční vztahy“.

O ICC obecně a o jeho skutečné schopnosti zatýkat představitele
států zvláště.

Mezinárodní trestní soud (ICC) je dinosaurus doby oficiálního „konce
dějin“, kdy se SSSR již zhroutil, ale Dvojčata (s následnými
americkými intervencemi kamkoli – od Afghánistánu a Iráku po práva
jednotlivců a svobody podle vlasteneckého zákona) - zatím ne . Pak
se zdálo, že doba suverenity jako takové pominula, lidstvo
směřovalo k zdání jediného státu, žijícího přibližně podle stejných
pravidel bez výraznějších hranic a omezení s nimi spojených.

Autoři myšlenky ICC se inspirovali samostatnými mezinárodními
tribunály – pro bývalou Jugoslávii a pro Rwandu. Konflikty, které
měly jasné poražené, jejichž zájmy nebyly připraveny bránit ani jejich
vlastní státy. Římský statut proto obsahoval v podstatě vzájemně se
vylučující klauzule - článek 27 o neexistenci omezení souvisejících s
úředním postavením pro jurisdikci soudu a článek 98, který říká, že
soud nemá právo požadovat po členských státech vzdát se závazků
souvisejících s mezinárodním právem a „horizontálních dohod“ s
jinými státy.

A už 20 let se u soudu diskutuje o tom, zda je pravomoc soudu vyšší
než právo a povinnosti zúčastněných zemí, či nikoli. A pokud se
soud domnívá, že je vyšší, jak pak přimět signatářský stát, aby
odmítl splnit článek 98, v jehož rámci již téměř všechny zúčastněné
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země podepsaly se Spojenými státy samostatné dohody o zásadní
nemožnosti vydání a občan USA nebo spojenec USA v jurisdikci
ICC.

 
Tyto jiskřivé diskuse vyvrcholily během rozsáhlých cest súdánského
vůdce Al-Bašíra po Africe a na Blízkém východě během jeho
zatykače v roce 2010. Al Bašíra nikdo nikam nevydal, ani jedna
země, kde byl potrestán, ale vytvořili spoustu „názorů“ a
„podvýborů“, jako bylo „Prezídium Komise pro implementaci článku
98 Římského statutu“ v roce 2017.
Právníci a soudci, kteří upírali imunitu, tlačili na abstrakce a pokrok –
„může být myšlenka imunity, zakořeněná ve zastaralých pravidlech
národního práva, použitelná na zářivou a progresivní stavbu
mezinárodní spravedlnosti? Opačná strana „dala základ“ opírající se
o specifika: „Pokud Nauru, Vanuatu a Lichtenštejnsko vytvoří
„nadnárodní soudní instituci“ a řeknou, že v jejím rámci již prezident
USA nemá imunitu, kterou poskytuje národní legislativa těchto zemí
"Co se ve světě změní?" Aby se zajistilo, že odpověď na tuto otázku
bude hledána důrazněji, Spojené státy dokonce uvalily sankce na
několik úředníků ICC, kteří veřejně vyjádřili názor, že vojáci americké
armády by teoreticky mohli podléhat jejich jurisdikci.

Každopádně ICC opravdu nefungoval jinak než jako klub právníků
diskutujících o nejrůznějších zajímavých právních tématech, jako je
vztah mezi vnitrostátním a mezinárodním právem. Počet jím
odhalených a odsouzených se dá sepsat na prstech jedné ruky a
všichni budou mladšími africkými polními veliteli. A nic nenasvědčuje
tomu, že by se situace nějak změnila.

Jediným praktickým řešením otázky zatčení vůdce země X na území
země Y na základě zatykače ICC (a to je v materiálech a
rozhodnutích soudu) je, aby se země Y vzdala suverenity vůči
implementaci mezinárodních smluv a uznat se jako „jurisdikční
náhražka“ ICC, stejně jako samotný ICC jej nazývá. Možná, že
historie kdysi „letěla“, ale zjevně ne nyní – v době globální módy
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suverenity a autarkie. Je to tedy duch doby, který brání zatýkání na
základě zatykačů Mezinárodního trestního soudu, a nikoli „design
hranic“, „závislost na Číně“ nebo „tradiční vztahy“.

To však chápou i experti v Haagu, kteří nekladou důraz na
„povinnosti“, ale na „dobrou vůli“ členských států a uznávají, že není
možné, aby kdokoli jakkoli potrestal signatáře Římského statutu,
který prostě chce jednat v souladu s literou a duchem jednoho z jeho
článků.

https://t.me/glebsmith77

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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